

# 40 AVIONES FASCISTAS DERRIBADOS EN 5 DIAS

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

## Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SEIC

Redacción: Vilaragut, núm. 5

25 céntimos

Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

Núm. 320 -- 3.ª época

VALENCIA  
jueves 4 de agosto  
de 1938

TELEFONOS:  
Redacción, 10178 y 12837  
Administración, 17400

### Puntos

El método español es el mejor

Mientras se agita el mundo alrededor de las provocaciones fascistas y bracones de los conservadores ingleses en el conflicto español, un aviator de la República ha traído una buena noticia: contándose cuarenta aviones fascistas hechos con pan del avión italiano y alemán, reventados en suelo de España por el coraje de nuestros héroes.

Al mismo tiempo, en Roma, una lista oficial de pérdidas italianas sufridas en los combates últimos: 1.846 hombres.

Que la lucha contra los bárbaros sateladores de la tierra ajena cuesta sangre, dolor y esfuerzo, ya lo sabemos los españoles. Pero nuestra sangre y nuestro esfuerzo—y la lista práctica de los que vamos "retirando"—es una lección para los que aún piensan detener a los desencadenadores de guerras tan sólo con palabras diplomáticas.



## Mejorar el abastecimiento de los obreros de la industria de guerra es ayudar a intensificar la producción

El programa de acción común que el Comité Provincial de Enlace socialista-comunista de Valencia ha elaborado tiene una gran importancia, por los problemas que en él se plantean y por lo que representa la unidad existente entre los Partidos Marxistas, que ha de ayudar extraordinariamente a la resolución rápida de todos los problemas planteados en unión de las demás organizaciones antifascistas.

Queremos dedicar hoy la atención a un punto que es urgente resolver, y éste es el abastecimiento de los obreros. Dice el programa: «Para intensificar la producción hay que pedir la colaboración, el esfuerzo de los obreros. Pero éstos no podrán rendir mucho si no tienen satisfecitas, en la medida de lo posible, sus necesidades. Una de las preocupaciones de los socialistas y comunistas ha de ser la atención a nuestros obreros, a quienes hay que cuidar mucho; para ello señalamos las siguientes tareas: Hay que asegurar la alimentación de los obreros y, sobre todo, la de los de la industria de Guerra, creando un comedor colectivo en cada lugar de trabajo.»

Estas preocupaciones que son justas nos hacen resaltar aquí el esfuerzo, la abnegación y el sacrificio con que estos obreros trabajan para dotar a nuestro Ejército del material preciso para combatir a los invasores. Tenemos ejemplos vivos, como el de los héroicos obreros de Sagunto, que por su comportamiento ejemplar, el Gobierno les ha concedido la Medalla del Valor. Estos magníficos obreros no sólo hacen esfuerzos increíbles, jornadas intensas de trabajo, perfeccionan la técnica para mejorar y aumentar la producción, sino que aguantan imposibles, y sin la menor vacilación, los rebotados y criminales bombardeos de la aviación negra de Hitler y Mussolini al servicio del traidor Franco. Y como estos centenares de obreros saguntinos, tenemos en nuestra zona millares de héroes de la producción, que lo dan todo por acortar los plazos de esta guerra sangrienta que padecemos.

Aquí está también el reciente ejemplo de superación técnica que se ha dado en la fábrica «Riscosa», donde dos obreros han inventado un sistema de trabajo que con el mismo esfuerzo y tiempo para producir ochenta piezas, hoy producen ochocientas. Estos rasgos de heroísmo y de esfuerzo en su capacidad técnica, requieren, como justamente señala el acuerdo del Comité de Enlace de socialistas y comunistas valencianos, una preocupación constante no sólo del Estado y de los sindicatos, sino de todos los pueblos.

Y que este problema lo comprendan ya núcleos importantes de nuestro pueblo, nos lo demuestran gran cantidad de hechos que se han producido con motivo del II aniversario de nuestra lucha, donde han sido enviadas a los obreros de la Industria de Guerra, de Madrid, bastantes víveres para solucionar, en parte, la alimentación de los obreros.

Así tenemos como la División 1.ª, ha enviado a Standar tres camiones de víveres. La 2.ª División ha enviado un camión de víveres a los obreros del Parque Móvil. La Comandancia de Ingenieros ha enviado también a los obreros de Eclipse uno o dos camiones de kilos de patatas. La 153 Compañía de Asalto a los obreros de la fábrica Fiat, ha enviado patatas, aceite, garbanos, etc. El S. R. I. ha distribuido en casi todas las fábricas gran cantidad de víveres y más de 3.000 raciones de pan.



Necesitamos muchas columnas para señalar los casos de envío de víveres por el Ejército, fuerzas armadas, S. R. I., etc., a los obreros de la industria de guerra en el II aniversario de nuestra lucha.

Naturalmente, esta solidaridad magnífica para con estos obreros no les resuelve el problema de una manera permanente y normal, como el caso requiere, pero, sin embargo, las Comisiones del Ejército, fuerzas armadas, etc., que han desplazado a las fábricas para entregar estos víveres, han observado con muestras de admiración cómo trabajan estos obreros y cómo contribuyen a acelerar nuestra victoria, sobrecargando, además, los lazos de solidaridad y concentración del frente y de la retaguardia. Nosotros conocemos muy bien las dificultades que existen para abastecer nuestro pueblo; sin embargo, y a pesar de las dificultades, podemos decir: que así como Intendencia se preocupa de abastecer, en primer término, al Ejército que está combatiendo, sin abandonar, naturalmente, al resto de las unidades, las Delegaciones Provinciales y las Comisarias Municipales de Abastos, sin abandonar el abastecimiento del resto de la población civil, deben poner especial cuidado y atención a los obreros de la Industria de Guerra, que tenemos en nuestra zona y que, con un pequeño esfuerzo, podían estar abastecidos con arreglo al gran esfuerzo que realizan.



El secretario general de nuestro Partido, camarada José Díaz, conversa con el secretario general del P. S. U., camarada Comotera, y con el camarada Delgado.

## Nuestros héroes

LADISLAO MEIGAIRES DE PABLO

—No, no; no es preciso. Yo estoy bien. Evacuado antes a esos camaradas.

Ladislao quería ser el último en salir de la posición. Estaba herido desde las diez y media de la mañana. Era las primeras horas de la tarde, y aún permanecía en su puesto. Era delegado político. Y sabía que su deber consistía en atender a todos sus compañeros. Lo que cumplía hasta el extremo de considerar su herida como no importante, para dar lugar a la evacuación de otros soldados.

Durante la noche y parte de la mañana había peleado con insuperable valor e incontestable arrojo. Un arroyo que solamente su herida había conseguido apaciar. Había estado animando a sus compañeros, atendiendo a los heridos, cuidando de ellos y responsabilmente. Hasta que una bala le puso fuera de combate. Cuando la noche se acercaba y ya habían sido evacuados todos sus camaradas, consiguió en ser recogido por los camilleros, que le condujeron al puesto sanitario.

FRANCISCO JAEN CARA

Cuando las bombas estallan bajo los tanques, éstos retroceden, se pueden, o quedan destruidos. Por eso Francisco Jaén, que lo sabía y que había demostrado conocer el punto vulnerable de ellos, esperaba, con tranquilidad su llegada para lanzarlos sobre la panza su paquete explosivo.

Francisco esperaba en el parapeto. Dejaba llegar a los tanques. Y luego, serenamente, salía de su posición, se tumbaba en el suelo y disparaba su bomba. El tanque retrocedía. Y como la tarea se repetía en muchas ocasiones, el enemigo acabó por convencerse de que por allí no se podía pasar, y cesó en su empeño.

La serenidad y el valor se han herido a la sangre real y al arrojo de Francisco Jaén. La tercera Compañía del 720 Batallón está orgullosa de él. Y él, satisfecho de sí mismo.

## El Frente Popular, punto de coincidencia de todas las voluntades antifascistas

Recientemente hemos recogido en estas mismas columnas unas interesantes manifestaciones del compañero Pérez Felu, representante de la F. A. I. en el Consejo Municipal, de Valencia, de las que queremos subrayar por considerarnos de extraordinaria importancia las palabras que se refieren a la magnífica actuación de los organismos militares y del Frente Popular en la heroica misión de defender Valencia, encomendada a ellos por el Gobierno de Unión Nacional. Ningún antifascista auténtico dejará de compartir este criterio, que subraya una actuación digna a todas luces de los elogios más encendidos. Y conviene no perder de vista esta coincidencia de opinión en torno a los organismos militares y al Frente Popular, porque ambos representan en el área de la guerra lo que encarnan en el nuestro Gobierno de Unión Nacional: el concierto exacto de todas las voluntades empeñadas en ganar la guerra, con la única conclusión, de victoria digna del esfuerzo heroico de nuestro pueblo: apianando a Franco y arrojando de nuestro suelo al fascismo italoalemán, que invade nuestra Patria.

Lo hemos dicho no más tarde de anteyer: el camino de la victoria será llano, obedeciendo los órdenes que emanan de nuestro Gobierno, porque él es la más alta representación de todo el pueblo, que ha entregado en sus manos la dirección de la guerra, como único director que es. Y lo que decimos de nuestro Gobierno, podemos aplicarlo al Frente Popular, el organismo de mejor ayuda al Gobierno y punto exacto de coincidencia de todas las voluntades antifascistas de nuestro pueblo.

## En el frente de Levante

### Logró ayer el avance de nuestras tropas por el sector de Guadalaviar

### En él Este han sido rotundamente rechazados los ataques enemigos.—La criminal aviación extranjera bombardeó nuevamente Tarragona y un tren sanitario a la altura de Creixell

Parte oficial de la División 1.ª

Este día la jornada de hoy han sido rotundamente rechazados todos los ataques enemigos en la zona del Ebro. Las fuerzas al servicio de la invasión, que sufrieron grandes pérdidas, sin poder avanzar un solo paso.

LEVANTE.—Las tropas españolas prosiguieron ayer su avance en el sector de Guadalaviar, conquistando Alto de las Hoces, La Esquilada, Vértice Cañada, Alto del Moro y Cerro Norte. El enemigo realizó un ataque contra nuestras posiciones de las cotas 1.176, 1.185, replegándose en desorden después de sufrir muchas bajas.

CENTRO.—En el sector de Pego, rinos, fué totalmente rechazado un golpe de mano enemigo a Otrillo de Emededo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

«¡Pueblo de Valencia! ¡Vibra con la misma emoción de tus soldados, como soldado al pie de las máquinas; como soldado en tu entusiasmo y en tu responsabilidad; como soldado para entregar la vida con el esfuerzo, si es preciso, por nuestra Patria y para nuestra Patria!»

JESUS HERNANDEZ, comisario general de los Ejércitos de la zona general.



El cabo Rivelles, a pesar de las noticias equivocadas, sigue tirando contra los invasores.

## El Ejército Popular y sus combates victoriosos en Aragón, vistos por un periodista extranjero

París, 3. — El correspondiente de la Agencia Havas en el frente del Centro de España da cuenta de la ofensiva republicana en el sector del Centro. «Las fuerzas españolas comenzaron el lunes en la Sierra de Albarracín a 50 kilómetros al oeste de Teruel, una ofensiva que continuó el martes con pleno éxito. El Ejército republicano del Centro conquistó los puntos más elevados de la Sierra, donde el adversario tenía sus posiciones, desde donde muchos meses, fuertes posiciones. Merced a una hábil maniobra, sorprendió al adversario; las fuerzas republicanas prosiguieron el avance hacia el este de los montes Universales. Después de conquistar el pueblo de Guadalaviar, el guerrero el avance y se apoderaron del monte Las Hoces, el pueblo de La Esquilada y la colina de Cañada.

Después de llegar a Frías, ayer conquistaron las alturas en que nacen el Ebro y el Guadalquivir, y con una brillante operación se apoderaron del monte del Moro y cerro del Norte». «Ebra,...

## COMISARIADO GENERAL DE GUERRA

Todos los comisarios que se encuentren en Valencia con cualquier circunstancia que lo motive, se presentarán en la plaza Roja, número 23, segundo, para darles una lista que...

Dos desaprensivos que habían convertido su casa en un almacén

Barcelona, 3.—Agentes de la Comisaría General de Investigación Social han realizado activas gestiones hasta dar con el paradero de Julio Sebastián Conde y Alejandro Domingo Herrero, los cuales se habían pasado por representantes con depósito de la razón social «Frats, S. A. de Santandreu».

Detenido los dos individuos de referencia, se procedió a efectuar un registro en un almacén de la plaza de Tetuán, donde fueron encontrados los siguientes géneros:

13.887 piezas de tela, 18.920 pares de medias y calcetines, 860 trajes de baño, 200 pares de guantes de punto, 229 docenas de pañuelos, 175 cazadoras, varias monturas de caballo y otros artículos, todo ello valorado en muchísimos miles de pesetas.

No se puede dar el valor exacto por estar haciéndose el cálculo por los técnicos.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Tribunal Especial de Guardia, y todo el género incautado será distribuido, a criterio del Tribunal, entre los sindicatos y organizaciones que lo precisen.—Fébus.

## Gran asamblea del Partido Comunista

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en la que informará el camarada

José Palau

Secretario general del Comité Provincial, sobre la actual situación y las tareas del Partido.

Presidirá el acto el secretario de Organización del Comité Provincial, camarada

Antonio González

Por la trascendental importancia de la misma ni un solo militante debe faltar a esta asamblea.

NOTA.—Mañana indicaremos el teatro donde se celebrará esta asamblea.

## Frente de Levante

### La a vista de pájaro

El coche se lleva hasta el pueblocito de coloros casas de pie y treinta y tantas destruidas por la aviación. De allí al frente quedan un par de horas. Muy ciertas de la aldea, soldados de Intendencia... que ayer subían al monte llevando sobre sus espaldas la comida de sus compañeros, los combatientes, que recogen el trigo que los campesinos dejaron sin segar ante la presencia del enemigo. Forman grandes grupos. Sus trajes kaki y sombreros de paja, mueven golpes de guadua. La hoz quiebra las espigas y el trigo se amontona en piloncillos, que los burros y las mulas transportan hasta el depósito. Para para varios metros, pero que no probará, porque quedan en pie más bayonetas que rebeldes entre el sol y son opacas cuando se filian de sangre.

Levando una bandera monárquica. Detrás de nuestros soldados intentaron cojojarla, confiando en que nuestras fuerzas se desmoronarían al creerse opadas y correrían como galgos, buscando en la huida la salvación de sus vidas. El ametrallador disparaba contra todos ellos, cantando himnos de su tierra. Tenía alegría porque proyecta al enemigo cara a cara. Hasta ahora sólo vio preparaciones artilleras y vuelos de avión bicolor. Pero hoy los tiene delante, apilados, incluso defendiendo su cabeza entre dos piedras. Los proyectiles levantan nubes de polvo. Por todas partes se oye su sibilor de latigazo.

El ametrallador oye los chillidos a retaguardia. Vuelve la vista y contempla atento las dos Compañías que clavan su bandera bicolor. «Cercados», es lo primero que piensa. Pero recuerda que el enemigo se vale de muchas martingalas para tomar posiciones. Y si en realidad está cercado, no hay más solución que dar la cara y esperar acontecimientos. Pero va a probar otra cosa. Levanta la máquina, poniendo en función sus mecucillos; se coloca de espaldas al frente, en cuclillas y apunta a las dos Compañías. Cada bala es un navarro menos que asistirá a las «vacas». Unos pocos corren como poseídos por la vaguada, desandando el camino que tan «gallardamente» tomaron. Pero van dejando su piel por los zarzales y los pinos y poniendo sus ojos en blanco cara al sol.

La bandera está tirada en un rincón de la casa «particular» de un soldado del Estado Mayor de la «Brigada». Le han pintado un gran corazón: «Bandera tomada al enemigo...» el día 23 de julio de 1938, en el frente de Levante.

EL COMANDANTE CASTAÑON Y EL COMISARIO FELIPE MOLINERO

El comandante, Castañón, de hoy continúa siendo el minero de octubre del 34 y el condenado a muerte. Llega muchos años de lucha y quiere a sus muchachos. Les habla casi todos los días, y su mejor discurso es el ejemplo. Los bravos artículos que publicaba en «Claridad» los lleva a la práctica en el Monte Resinero y en la Peña del Diablo. Militante activo en Madrid, en el Norte, y hoy en Levante, demuestra su capacidad militar y hace huir a los italianos, a las flechas «negras», monte abajo, corriendo hacia las madrigueras que creyeron abandonar, camino de Valencia.

El comisario Palmero quizá sea el más querido de los comisarios. Pero todos los días recorre la línea, subiendo y bajando montes. Fácil oratorio, levanta el ánimo de sus soldados a toda hora, aunque los soldados... varisima vez necesitan que se les levante el ánimo.

Los seis días de combate, Castañón y Palmero no dejaron solos a sus soldados. Entre la lluvia de obuses y bombas, obligados a agacharse cada segundo, observaron el comportamiento de los muchachos...

## UN SALUDO a los héroes de Levante

El Consejo de Educación del Soldado de la J. S. U. de la 105 Brigada, a su llegada a su nuevo destino, saluda en nombre de todos los Clubs de la misma a todos los componentes del Ejército de Levante y a los Clubs del mismo, prometiendo sabrán pegarse al terreno para resistir, no dejando que el invasor pisar un palmo más de terreno de nuestra querida España, y luchar hasta apilar a éste.

¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva el Ejército Popular!

Por el Consejo de Educación, ANTONIO ALVAREZ

## El Partido

SANITARIOS.—Se convoca con carácter urgente a los Comités de Fracción y responsables sanitarios de Médicos, Odontólogos, Farmacéuticos y Enfermeros, a una reunión que se celebrará en el local del Comité Provincial, hoy jueves, día 4, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de gran interés.

# Soldados y pueblo: ¡Una sola muralla!

## Unidad y capacidad de nuestras armas

### Bajo la bandera de España, con el mismo ímpetu, con una sola voluntad

Nuestra Ejército es el brazo armado del pueblo español. Surgió del volar de voluntades que el 19 de julio salieron derrochando heroísmo a aplastar la traición de los militares rebeldes que abrieron la Patria a la voracidad del invasor, se ha convertido, por su organización y eficacia, en la gran fortaleza de nuestro país, guardián glorioso de la República del Frente Popular, que bajo la dirección del Gobierno lleva adelante la gran cruzada por la independencia nacional, por la libertad y el bienestar de todos los españoles.

El Ejército de nuestra Patria simboliza la unión sagrada de todas las fuerzas nacionales en el fuego de la resistencia y del ataque por el gran ideal común que moviliza a todos los españoles, el ideal que en las trincheras sella su ruta y su destino; el ideal de la República democrática del Frente Popular, única garantía de la independencia de España.

La fuerza creciente de nuestro Ejército, como la de todo nuestro país en lucha, ha sido siempre, y lo es cada día más, su robusta unidad. La unidad nacional y la unidad de las armas es el secreto principal del poder de un pueblo que defiende sus sentimientos y sus convicciones más vitales.

En nuestras filas armadas se integran millares de españoles: republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas, nacionalistas, católicos y liberales, forman la gran muralla de fusiles de nuestra Patria. Bajo el denominador común de aplastar al invasor y a su lacayo Franco, de salvaguardar la independencia y la República, todos los hombres y todos los hijos de España y Cataluña se sienten férreamente unidos en nuestras armas, y semejante vínculo de hermandad les hace firmes y heroicos en la lucha, defendiendo celosamente el suelo de todos ellos contra los extranjeros que amenazan salvando las conquistas, las reivindicaciones y los horizontes que la existencia de España y de su régimen democrático les ofrece como porvenir a todos.

Esta unión vigorosa de nuestro Ejército en torno al Gobierno y al régimen legítimo, hace desarrollar cada día más sus cualidades potenciales, situarle en condiciones, no sólo de cerrar el paso a las embestidas extranjeras, sino de arremeter más tarde contra todos ellos y expulsarlos o exterminarlos en el suelo sagrado de nuestro país.

La fuerza de la unidad de nuestras armas, la unidad entre todos nuestros soldados, jefes, oficiales y comisarios, sean del matiz político que fueren, es una de las bases fundamentales de nuestra potencia general en aumento. Unos y otros soldados, unos y otros jefes y comisarios, ya sean socialistas, republicanos, comunistas o anarquistas; unas y otras unidades, ya estén revestidas de éste u otro matiz en su formación inicial, están sirviendo, desde donde se encuentran, una causa colectiva, y entre todos ellos no puede haber nunca más que la fraternidad, el entusiasmo y el interés comprensible de superar su trabajo, su preparación, la situación de sus unidades, para estar en condiciones de dar a España, cuanto antes, con la victoria total, el fruto dichoso a su heroísmo, su sacrificio y sufrimientos.

La unidad popular del Ejército, en nuestros mandos, comisarios y soldados, tiene que manifestarse con la misma fuerza y decisión en el desarrollo de la capacidad de combate de cada unidad militar. El dominio de la técnica de las armas tiene que irradiar con igual amplitud y profundidad a todas nuestras organizaciones. Siempre hemos dicho que la victoria contra Franco y los invasores será una victoria de todo nuestro pueblo, que tiene que obtener la eficiencia y combatividad colectiva del Ejército de la una preparación más elevada, que todos sienten la misma vocación y responsabilidad por aumentar su dominio de la ciencia de la guerra y transmitir a cada combatiente de su unidad, transformando ésta en una fuerza de choque, en esa misma proporción maduran los plazos de nuestro triunfo.

Todo nuestro Ejército—para ganar la guerra, para arrojar al invasor y a sus lacayos, para salvaguardar la República—tiene que ser un Ejército de choque. Para ello el esfuerzo de todos tiene que multiplicarse. Dando a todas las fuerzas la más recia compenetración unitaria popular. Dotando a todas las tropas y a sus cuadros, de arriba abajo, de la más fuerte y alta preparación militar.

## Consejos al COMBATIENTE

En la línea avanzada se colocará siempre muy poco personal, con objeto de que el enemigo atacante con poca violencia, aquí fuera suficiente para destruirle, y que si, por el contrario, el atacante enemigo fuera de convergencia, dé tiempo a la línea de resistencia a organizarse, preparar sus fuegos y, al mismo tiempo, desgastar y amenazar los efectos de estos ataques. Hay que procurar, en lo posible, que cada línea tenga sus fuegos, sin entorpecer para nada los movimientos de la línea más avanzada; una vanguardia, una carretera, no se defendan con hombres colocados en la misma, sino que es mejor eficaz su defensa cruzando los fuegos desde sus flancos. Las máquinas no han de agruparse nunca a una Compañía de fusiles, sino que si una Compañía de ametralladoras las establece convenientemente, formará por sí propia una línea más, un obstáculo más que interceptará el paso del enemigo.

### SOLDADO: No olvides nunca que la fortificación es la base de la resistencia. Piensa que al cavar una trinchera trabajas por tu propia seguridad personal.

## LOS FRENTES

página militar

### Técnica militar

## Desarrollo del combate defensivo

**Acciones preparatorias.**—Cuando la información o el servicio avanzado le anuncien que el enemigo intenta atacar en plazo breve, se llevan a cabo ciertas acciones encaminadas a:

1. Completar y confirmar los informes. 2. Entorpecer y debilitar los preparativos del enemigo. 3. Atacar por el fuego lo más lejos posible de las líneas propias.

Lo primero se obtiene mediante golpes de mano; el resto consiste en una contrapreparación que trate de desorganizar el ataque antes de que se inicie, por lo menos, de causar al adversario pérdidas que disminuyan su potencia ofensiva.

Esta contrapreparación corre a cargo, principalmente, de la Artillería y Aviación, que tienen: comunicaciones, observatorios, baterías, puestos de mando, etc.; la ordena siempre el mando superior, de División por lo menos; la Infantería, de acuerdo a un programa establecido de antemano, toma parte también en ella, ejecutando tiros de probabilidad en agrupaciones, organizadas eventualmente por el mando de Brigada.

Estos fuegos se harán desde emplazamientos diferentes a los señalados para la formación de la barrera principal, según se vió en esta sesión anterior.

Con esta contrapreparación pueden coincidir otras medidas, como son: zhan-

domo de algunas organizaciones que se sabe son conocidas por el enemigo; ocupación de otras nuevas, ignoradas por aquél; repliegue preventivo de las tropas avanzadas, a fin de que el ataque caiga en el vacío, etc.

**Combate en la posición avanzada.**—Este combate es la ejecución de la misión asignada en la orden a las tropas de dicha posición.

Tanto si esta guarnición debe retirarse como si ha de resistir a toda costa durante un plazo determinado o sin limitación alguna, su acción será apoyada por una parte de la Artillería con plan fijado previamente.

Las avanzadillas o pequeños puestos de avance de vigilancia previenen el avance del enemigo por todos los medios de transmisión de que dispongan, así como de sus armas; dentro de sus recursos ofrecen una primera resistencia al adversario y luego, conforme a las órdenes recibidas, se repliegan sobre el escalamiento de combate, que será lo más frecuente.

El estado de combate defiende los intereses de resistencia y puntos de apoyo que tenga orden de conservar; e consecuencia de la alarma se descompondrán los tiros de detención previstos.

Aunque el enemigo logre rechazar e infiltrarse por entre los puntos de apoyo, su progresión quedará canalizada por itinerarios obligados, donde se esperarán los tiros regresivos y de estallido de la Artillería y ametralladoras.

Si la consigna del escalamiento de combate fuera repliegue sobre la posición de resistencia, este repliegue se hará con el mayor orden y con la precaución constante de proporcionar al grupo los informes y el tiempo necesario para su mejor defensa.

Para facilitar la acción de la Artillería y ametralladoras, el repliegue se hará por caminos o itinerarios fijados de antemano y bien definidos.

La misión de las tropas de la posición avanzada para después del repliegue quedará fijada de antemano.

(Continúa mañana.)

### ¡Esta es la obra del fascismo!



## A SESINATO Y



### Todos unidos contra los crímenes de los invasores!

### Nuestro pueblo está orgulloso de la heroica resistencia de sus soldados. - Conemoción de combate les saluda y les dice: ¡Resistid! ¡Detrás de vosotros todos los españoles trabajan por vuestra victoria!

## Observatorios de batallón y compañía

Los observatorios se limitan a observar aquello que relativamente se les pone ante ellos.

Si han de tener en cuenta la importancia que tiene tal misión, y que de la misma depende el buen resultado de una preparación, bien sea ofensiva o defensiva, con los fines victoriosos, dedicarán un cuidado especial en su cometido, procurando salir al paso a los informes del enemigo con los medios a su alcance. No se puede ser un buen observador si, en todo momento, no se sabe:

Primero. Lugar donde el enemigo tiene emplazadas las armas automáticas en vanguardia, como asimismo las piezas artilleras.

Segundo. Lugar de concentración enemiga y unidades que componen las primeras líneas.

Tercero. Cuándo son relevadas las mencionadas fuerzas y, en plazo más corto, cuándo son las unidades relevadas.

Todos estos puntos pueden ser fácilmente comprobados, aun careciendo en absoluto de medios y de aparatos de óptica.

Para ello, los observadores de Batallón, como los de Compañía, procurarán establecer los puestos de observación en los lugares avanzados más estratégicos, tales como casas en las proximidades de las trincheras o igualmente aprovechar todos aquellos que la naturaleza nos ofrece, como árboles, maticos, etc.

Una vez aprovechados todos estos puntos, los observadores, durante el día, y sobre todo los frentes estabilizados, deben fijar la mayor de su atención a observar la circulación, tanto de vehículos como el tránsito de personal, lugar donde se dirigen y pequeñas concentraciones en las mismas. Asimismo, dónde se guarden los proveedores de las armas automáticas y aprovisionadores de las mismas.

De todo esto se dará cuenta por conducto regular, a fin de que lleguen todas las noticias de las diferentes fuentes a su debido tiempo y la acción artillera sea todo lo eficaz que se necesita.

Si conseguimos abrir estos puntos,

habremos conseguido ser, aunque no unos perfectos observadores, sí, por lo menos, unos buenos cumplidores de la misión que tenemos encomendada.

JOSE G. MONTERREBUO  
Teniente

## EL COMISARIO

Certero pulso, o medida; fuerte y útil comisario, tus armas no son las balas, son las palabras y el tacto, la razón y la experiencia,

el ejemplo de hombres bravos. Fuertes Furmanov de España mucha Tebapafef forjaron; por los frentes van serenos, arguidos, los comisarios; ellos son la inteligencia,

la razón por que luchamos, nuestra certeza, política que el mundo va conquistando,

la disciplina consciente, lo que jamás tendrá el fascio, aunque posea cañones.

Jamás tendrá comisarios, porque no tienen moral ni alma los mercenarios.

Certero pulso, o medida; inteligente y callado. Justo, preciso, sereno, marcha al frente el comisario; el cielo se hincha conoro, rugen negros aeroplanos, silba el obús por los aires.

Lluvia metralla en el campo; certero pulso, o medida; en pie queda el comisario, en pie queda inteligente, en pie político y alto.

Una voz cruzó el estruendo, es la voz del comisario: ¡adelante, camaradas; no retroceder ni un paso! Yo os saludo, hombres valientes, ejemplares milicianos, distinguidos de la guerra, hombres que moría hablando, como el héroe de Gronaudd, el aceno firme y claro; el pueblo en armas os crea, ¡Yo os saludo, comisarios!

José Herrera Piñero

### La estructuración jurídica y social de la República será obra de la voluntad nacional libremente expresada mediante un plebiscito que tendrá lugar tan pronto termine la lucha, realizado con plenitud de garantías, sin restricciones ni limitaciones y asegure a cuantos en él tomen parte contra toda posible represalia.

(Continúa mañana.)

## Los fascistas nipones quieren envenenar la situación

### Se desmiente categóricamente el bombardeo de la retaguardia japonesa, por aviones soviéticos

Moscú, 3.—Las hostilidades continúan en las orillas del lago Khasan.

Según una información publicada anoche por la Agencia Tass, los japoneses atacaron nuevamente ayer las alturas de donde habían sido arrojados el día 31 de julio. Las fuerzas soviéticas les contestaron con un tiro de coartina, causándoles pérdidas muy elevadas.

La Agencia Tass demuestra categóricamente que los aviones soviéticos no han pasado la frontera soviética manchú y hayan bombardeado a las fuerzas japonesas en el Manchukuo o en Corea. Las fuerzas soviéticas han respondido la pregunta dada por las autoridades de Moscú al insistirse el conflicto, encaminada únicamente a defender el territorio soviético, que no puede ser discutido.

Los rumores relativos a supuestos bombardeos del territorio manchú y coreano por los aviones soviéticos demuestran únicamente el deseo de los ni-

### El pueblo soviético junto a sus dirigentes

Moscú, 3.—En todas las grandes fábricas y centros industriales de la U. R. S. S. se han celebrado reuniones en las cuales los obreros, ingenieros, empleados, etc., votaron resolutamente expresando su indignación por los actos de provocación de la pandilla militar japonesa en la frontera de Gronaudd.

Fidels al Gobierno una resolución de protesta a estas provocaciones.

Una de las resoluciones votadas fue especialmente: «La pandilla militar japonesa y sus cómplices de Berlín y Roma no deben olvidar que el Frente Sojo no es sólo un ejército de guerra, sino un movimiento de liberación y se levantará con las armas en la mano a la primera llamada del Partido y del Gobierno, para defender la Patria querida.»—Pabra.

El presidente Roosevelt está interesado en la guerra de España; pero para por tanto de su actitud, es preciso estudiar su historia.

La señora Roosevelt es una persona magnífica y muy agradable, y además tiene ideas propias; pero se abstiene bastante de expresarse.

Como a las veintena personas a quienes preguntaba tanto que ella hablaba en nombre de la familia, se veía precisada a contestar.

Debemos tener presente que los Estados Unidos no representaban a la verdadera opinión americana con respecto a España. Eso que se dice y se escribe por los americanos está en contra de la opinión de una gran mayoría de la población.

El pueblo de América simpatiza con España.

«Yo que se lo que yo pienso? Lo que yo pienso es que España es un país que merece la indignación que voy expresando desde hace dos años por la conducta de las potencias democráticas. Su manera de proceder con respecto a esta guerra me disgusta profundamente, y creo que esto es lo que los peores de la guerra.»

El presidente Roosevelt está interesado en la guerra de España; pero para por tanto de su actitud, es preciso estudiar su historia.

La señora Roosevelt es una persona magnífica y muy agradable, y además tiene ideas propias; pero se abstiene bastante de expresarse.

Como a las veintena personas a quienes preguntaba tanto que ella hablaba en nombre de la familia, se veía precisada a contestar.

Debemos tener presente que los Estados Unidos no representaban a la verdadera opinión americana con respecto a España. Eso que se dice y se escribe por los americanos está en contra de la opinión de una gran mayoría de la población.

El pueblo de América simpatiza con España.

«Yo que se lo que yo pienso? Lo que yo pienso es que España es un país que merece la indignación que voy expresando desde hace dos años por la conducta de las potencias democráticas. Su manera de proceder con respecto a esta guerra me disgusta profundamente, y creo que esto es lo que los peores de la guerra.»

El presidente Roosevelt está interesado en la guerra de España; pero para por tanto de su actitud, es preciso estudiar su historia.

La señora Roosevelt es una persona magnífica y muy agradable, y además tiene ideas propias; pero se abstiene bastante de expresarse.

Como a las veintena personas a quienes preguntaba tanto que ella hablaba en nombre de la familia, se veía precisada a contestar.

Debemos tener presente que los Estados Unidos no representaban a la verdadera opinión americana con respecto a España. Eso que se dice y se escribe por los americanos está en contra de la opinión de una gran mayoría de la población.

El pueblo de América simpatiza con España.

«Yo que se lo que yo pienso? Lo que yo pienso es que España es un país que merece la indignación que voy expresando desde hace dos años por la conducta de las potencias democráticas. Su manera de proceder con respecto a esta guerra me disgusta profundamente, y creo que esto es lo que los peores de la guerra.»

## LAS COSAS QUE PASAN, por Martínez de León

(Especial para VERDAD)



Historieta muda, pero que habla por los codos